
Test 2.

Pŕıklad 1. Naṕı̌ste rovnicu dotyčnice ku grafu funkcie

f(x) =
1

lnx

v bode A, ktorého prvá súradnica je x0 = e.

Riešenie Pretože

f(e) =
1

ln e
= 1,

je
A = [e, 1].

Derivácia

f ′(x) = − 1

x ln2 x
.

Hodnota v x0 = e je

f ′(e) = − 1

x ln2 x
= −1

e
.

preto rovnica dotyčnice je

y − 1 = −1

e
(x− e).

Pŕıklad 2. Vypoč́ıtajte limitu

lim
x→0

1− cosx

sin(x2)

Riešenie

lim
x→0

1− cosx

sin(x2)
= lim

x→0

1− cosx

sin(x2)
· 1 + cosx

1 + cosx
= lim

x→0

1− cos2 x

sin(x2) · (1 + cosx)
=

= lim
x→0

sin2 x

x2
· x2

(1 + cosx) · sin(x2)
=

= lim
x→0

sin2 x

x2
· lim
x→0

x2

sin(x2)
· lim
x→0

1

1 + cosx
= 1 · 1 · 1

2
.
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